

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium promotiva promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:

Egészévre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévre 3 korona.  
Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Jókai-utca 12.

Kiadóhivatal: DEBRECZENYI GYULA KÖNYVNYOMDÁJA (Jókai-utca 4. sz.)

## A mi vádlóink.

(x) Unos-untalan azt dobálják szemünkre, hogy mi katolikusok, különösen a néppárt felekezeti viselkedését viszünk be a politikába. A zsidó, protestáns lapok egyenlő rémüléssel hirdetik ezt országvilágnak, hogy ime megjelent a pusztító sárkány, mely Magyarország békéjét, fejlődését, nyugodt állami kialakulását fel fogja früstökölni.

Pedig az egész dolognak a magja ott rejlik, hogy a magyar katolicizmus megerősödni óhajt, az őt megillető tért akarja elhódítani politikában és a közéletben egyaránt.

De hát van-e erre szükség?

Nem szólunk egyebet, csak a tényekre mutatunk rá, a melyeket az irodalomban, közéletben és politikában egyaránt látni és tapasztalni kell mindenkinek.

Milyen szellem uralkodik az irodalomban? Figyelje meg bárki a magyar tudományos egyetemet, annak különösen azt a részét, a mely irodalmi dolgokban irányadó szokott lenni. Milyen szellem uralkodik ott, mi vert ott erős gyökeret? A hamisítatlan kálvinista, lutheránus és újabbban a zsidó szellem. Érvényesülhetnek-e ott a katolikus elvek? Bizony, csak a legszükségesebbekben.

Beszéljünk irodalmi és tudományos életünk két főgözpontjáról, a tudományos Akadémiáról és a Kisfaludy-társaságról? Hiszen csak a vak nem látja, hogy ott mindent a katolikusok kizárásával végeznek. Ebbe is, abba is csak akkor választanak be katolikusokat, ha már épen-séggel keresztül nem botolhatnak rajta, vagy a külföld révén van már akkora hírnevük, hogy itthon sem lehet előttük szemet hunyni. A hőmérő náluk a kálvinista-zsidó szellem. Ott van Kaas Ivor báró esete, akit protestáns létére azért nem tartottak érdemesnek az Akadémia jutalmára, mert annak a szellemnek igazságos bírálója volt.

A politikában? Ki nem tudja, hogy Tisza Kálmán óta a politika és közélet mezeje a kálvinisták és lutheránusok haszonbérlete lett. Lefoglaltak minden pozíciókat, teletömtek minden jelentős állást hit- és elvtársaikkal. A katolikusoknak, a kik az ország nagyobb felét képezik alig jutott itt-ott valami, az is az elvek feláldozása árán.

A mai politikájuk nem egyéb, mint szemforgatás. A ki csak félszemmel odapillantott a rimaszombati választása, meggyőződött, hogy itt a legtisztább farizeizmus működött, a szemforgató

köpnöyegforgatók hada. Fájt a Széllpárti jelöltet nem pártfogolták, hanem összekapaszkodott a Bánffy pártja és a svecz-gelb, átkos, közösgyves 67-es politika született ellensége, a függetlenségi és 48-as párt, elköltöttek együtt 24 ezer forintot. keresztülhajtották a választást még az új választási törvény életbelépése előtt. Julius 1-je előtt.

Kossuth Ferencz maga lötött-futott az államtitkárhoz, miniszterhez, hogy ez a választás a régi gazda Bánffy elvei szerint megy-e, vagy pedig az új, Széll Kálmán felelősségre vonja majd őket érte. És elkövtették mindazokat a visszaéléseket, a melyek ezeket ok leginkább debacháltak.

De még történt ott egyéb is, a mit szintén nem szabad és nem lehet felednünk. A függetlenségi és 48-as párt, annak képviselői Kossuth Ferencznek, nagy hazánkfianak, a párt elnökének tudta és beleegyezésével paktumot kötöttek Daxnerrel, a lutheránus pánszlávok, hirhedt vezérével. Kaczagjunk barátain! azok, a kik nélkül eddig Magyarország összedől volna, a kik nélkül nem születhettünk volna magyaroknak, most ime! testvéri czvikipuszkat váltanak hazánk és nemzetiségünk örökös ellenségeivel, a pánszlávokkal. Miért? mert most a szükség úgy kívánja. Ti farizeusok, olyanok vagytok mint a festett koporsók. Kívülről ékesek ugyan, belül pedig telvek utálatossággal.

De hát mindezt jó nekünk is tudnunk. Eddig, ha a néppárt elfogadta a tótul beszélő magyaroktól a mandátumot, pánszláv volt, kigyót-békát kiáltottak rája. Jó lesz belevesni a rimaszombati paktumot a szívébe, hogy alkalom adtam egyes gyenge emlékezetű urak el ne feledkezessenek róla. Mert hiszen ez az eset előreveti árnyékát a jövő választásokra.

Ne csodálkozzék senki, hogy a keresztény és katolikus magyarok hitük, jogaiknak védelmezésére kelnek, még akkor is, ha azt kiáltják rájuk, hogy felekezeti alapon szervezkednek, hiszen nekünk kevesebb jogaink vannak, mint bármely felekezetnek, a politikában, az irodalomban pedig ugy is régóta az ellenfelek és zsidók elvei érvényesülnek.

Ne csodálja senki sem, hogy amikor mindenki kocsira kapaszkodott, kormányoz, uralkodik, fészeg, pöffszkedik és köpköd le a bakról, mi utánuk óhajtunk kullogni gyalogszerrel, mert egyes farizeusok onnan a kocsiról megszólhatnak bennünket érette.

## Az Árpád-házi állítólagos királyi csonterek-lyek átadása, illetve átvétele.

A „Fejérmegyei Napló“ f. hó 26-iki számában megjelent közlemény szerint Forster Gyula ministeri oszt. tanácsos, mint a műemlékek orsz. bizottságának másodnöke e hó 20-án kelt levelében értesítette Havranek József kir. tanácsos polgármester urat, hogy a székesfejervári régi bazilika romjai közt talált, s 1893. évi október 27-én dr. Török Aurél egyet. tanárnak tudományos megvizsgálásra átadott, állítólagos Árpád-házi királyi csontereklyék megvizsgálása befejeztetvén, azok azonossága constatálendő és az átvétel actusa végrehajtható lévén, ennek keresztülvitelére f. hó 27-ének délutáni 4 óráját tüzte ki az anthropologiai intézetben dr. Török Aurél hivatalos helyiségében.

Az átvételre az átadáskor jelen volt Gremspurger István akkori belv. plebános és dr. Major Ferenc városi volt tiszt. főorvos, a város részéről pedig Havranek József polgármester urak lönek meghíva; az utóbbi azonban hivatalos elfoglaltsága miatt alulírottat bízta meg a maga, illetve a város — mint kegyur — képviseletével.

Az átvétel a kitűzött időben vette kezdetét, s az 1893-ban felvett átadási leltár szerint tételként és darabszám szerint történt meg, mely alkalommal constatálattott, miszerint az őt ládában átadott csontok közt nagy mennyiségű állati csont is találtatván, azokat a vizsgálatot teljesítő dr. Török Aurél egyet. tanár gondosan kiválogatta és kisejeltette, s így a tulajdonképeni emberi csontok mennyisége annyira lepadt, hogy azok három közep nagyságu vörösréz ládába elfértek, hova a meghívottak jelenlétében elhelyeztetek, s a ládák beforrasztattak.

Az átadás, illetve átvételről jegyzőkönyv vététt fel, mely szerint Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minister ur ő mulga Steiner Filöp székesfejervári-egyházmezei püspökkel létrejött előzetes megállapodás szerint akként intézkedett, hogy a jelzett csontereklyék a budavári koronázó (Mátyás) templom sírboltjában III. Béla király és neje: Antiochiai Anna csontereklyéi közelében álló kőkoporsóba, — a melyben már III. Béla király fának maradványai is nyugosznak, helyzetessenek örök nyugalomra.

Mielőtt azonban a jegyzőkönyv aláíratott, alólírott Székesfejervár szab. kir. város képviselőjében kijelentettem, miszerint én megbízott minőségemben ezen intézkedést nem tarthatom és nem fogadhatom el véglegesnek, hogy t. i. ezen csontereklyékről Székesfejervár sz. kir. város kegyuri jogának figyelembe vétele nélkül, sőt annak egyenes mellőzésével, quasi „sine nobis de nobis“ történjék intézkedés, s azért a jegyzőkönyvbe az alábbi záradékokat kértém felvételni:

„Az átadási és átvételi eljárás befejeztetvén, az eljárásról szóló jegyzőkönyv felolvasatott és a jelenlévők által aláíratott, és pedig Székesfejervár szab. kir. város képviselője részéről azon hozzáadással, hogy ő a város képviselőjében a csontoknak a koronázó templomban elhelyezését egyelőre ideiglenesen kéri tekintetni addig is, míg a vallás- és közoktatásügyi ministerült nyerdő értesítés és a közlendő jegyzőkönyv alapján Székesfejervár közönsége hozzájárulását nem nyújtja.“

A jegyzőkönyvet a következők irták alá: Forster Gyula s. k. mint elnök; Gremspurger István s. k. székesfejervári kanonok; dr. Major Ferencz s. k. országgyül. képviselő; Moenich Károly s. k. t. tanácsos, levéltáros; Bozóky Géza s.

k. budavárosi s. lelkész; *Meiszner Miklós* s. k. mint jegyző; dr. *Török Anré* s. k. mint átadó. Az átadás, átvétel és jegyzőkönyv aláírása befejeztével, — ami körülbelül 1 3/4 órai időt vett igénybe, — a jelen voltak kocsonka a csont-ereklyéket tartalmazó három ládával együtt áthajtottak Budára a koronázó Mátyás-templomba, melynek sírboltjában az ereklyék egyháziilag megáldattak, és a sírhely is beszenteltetvén, amint már fentebb is jelzém, III. Béla király és neje mausoleuma közelében elhelyeztettek. — Az egyházi szertartást *Grensperger István* apátkanonok végezte *Bozóky Géza* s. lelkész segítségével.

A fentebbiekben kiküldetéséről beszámolván, legyen szabad azon megnyugtató érzetemet adnom kifejezést, hogy megbízatásomnak híven feleltem meg, a mennyiben a város képviselőitől óvasomat jelentettem ki arra nézve, hogy az állítólagos királyi csontereklyéknek a budavári koronázó Mátyás-templomban leendő végleges elhelyezése csak a város közönségének — mint jogi személynek — hozzájárulása után foganatosítható.

**Moenich Károly,**  
t. tanácsos-levéltáros.

## UJDONSÁGOK.

— **Péter-Pál napkor.** Ez az ünnep az, melyet a tanuló ifjúság szíve oly epedve, oly nyugtalanul vár, mert e napon értesül egész évi munkásságának, fáradozásának eredményéről. Dobogó nyugtalan kebellet várja e nap bekövetkezését, agyában mindenféle kombináció kergeti egymást, látha így lesz... látha úgy lesz... reménykedik, fél, aggódik. Hát a szülő az talán nyugodtan, közömbösen várja e napot? Dehogy, ő talán még nyugtalanabb mint gyermeke; az ő szívét ép úgy, vagy talán még jobban átjárja az öröm, vagy bü érzete, aszerint a mint gyermeke szorgalma vagy lustasága erre okot ad. Éppen ebből kifolyólag tehát a szorgalom egyik hatalmas elősegítője a szülők iránt érzett szeretet. Ne szomorítsuk meg, ne keserítsük el annak az édes jó szülőnek a szívét, ki mindenét feláldozza a mi jólétünkért, a mi boldogságunkért. Fizesük neki vissza szerető gondosságát legalább az által, hogy iparkodunk neki örömet szerezni s reményeit, melyet felöltünk táplál, iparkodunk valóra változtatni.

Mily szépen összeesik a remények valótlanságának napja az embereké és a természet világában. Péter-Pál-kor kiűn a természetben is kifejlődése végső stádiumában van a termés. A lange nyári szellő csendesen ringó arany-sárga kalászokat hintál karjain. A gazda féltő örömmel nézi a már-már kasza alá kerülő termést, kérve a jó Istent, hogy tartsa meg azt épségben mindenféle csapástól.

Gyerünk s nézzünk szét kissé a határban. Gyönyörű szép tábla buza vetés van előttünk az érett, telt kalászok alázatosan hajtják élmet nyújtó fejüket, a lengedező szellő arany hullámokat szánt a szép tábla vetésben. Ott áll a gazda is, szíve boldog örömmel telik el látva, hogy az egész évi munkássága nem veszett kárba, nem volt hiába való, fáradozásának jutalma ime előtte hullámzik.

De most tekintsünk kissé tovább. Ott is földet látunk, de milyen állapotban. Felverte a gaz, a gyom; a vetést is teljesen elölte a mindenféle utszéli paraj, alig látni rajta ép gabna kalászokat s azok sem tömötték, kifejtettek, oh dehogy haszontalan apró csenevész szálcakák, melyek bizony nem igen fizetnek s így bizony a gazdának az aratásra vajmi gyenge kiliatásai lehetnek. Nem is nézi meg most sem földjét, a mint nem törődött vele egész munkaidő alatt. A munkát melyet ha megadnák az anyaföldnek, az mindig százszorosan fizeti vissza, mindig csak úgy immel-ámmal felültesen hajtotta végre. Most láthatja munkája eredményét.

Ha kissé gondolkozunk megtalálhatjuk a hasonlóságot is a élet és a természet reményeinek valótlansága között.

Az az ifjú, ki teljes erővel lelkének minden hevével kezd a tanulásnak s erős akarattal, buzgó kitartással az eleje vonuló nehézségeket

mind legyőzi, az Péter-Pál napján örömmel viheti évi fáradozásának eredményét szülői elé elbírálás végett. Nem csak szülőinek szerez boldogságot ezáltal, hanem saját magának is vidám szünnapokat teremt és az élet nagy letráján egy fokkal ismét magasabba emelkedik, így lassan-lassan közelegve a kitűzött cél felé.

Az a másik ellenben, ki az egész munkaidő alatt a fáradozásnak, a komolyabb tanulásnak élébe helyezte a szórakozást, a játékot, a szaladgálást, melyek a magok idejében szükségesek és hasznosak ugyan de teljesen ezeknek élni, ezeknek hódolni nem szabad, az most fájt sajgó szívvel nézheti a többiek boldogságát, vidám örömet. Ő is megtalálta munkájának eredményét, amit lustaságával késlekedésével keresett.

Úgy el tudom nézni az iskolai kieresztések alkalmával a tudományok hajlékaiból kitóduló ifjak tömegét. Mily különbözők az arcok, mily különbözők a kedélyhangulatok. Az egyik vidám sietőséggel nevetve szalad az öt váro szülő karjaiba s hangos dicsőkedéssel mutatja bizonyítványát: a másik csendesen, lehajolva s csaknem sirásra álló szájjal nézegeti a rossz osztályzatot. Van aztán még egy fajta, ki a rossz eredmény dacára is vidáman örül a szünidőnek, de az már bizonyos fokban eldurvult szívre mutat.

Igy az iskolai év végével szoktak beszélni a pályaválasztásról is. Tanácsokat adnak ugy a szülőknek, mint a gyermekeknek. Szóljunk tehát e tekintetben mi is egy-két szót:

A legtöbb szülő gyermekéből mindenáron urat akar nevelni nem tekinti azt vajjon a gyermeknek van-e hajlama és tehetsége a tanuláshoz. Járatja a középiskolába, fizeti a tandíjat s sok esetben a drága kosztját is, s erölteti a gyermekeket a tanulásra, holott a fiúnak semmi kedve sincs hozzá, vagy pedig igen nagy megérőltetésbe kerül, hogy valamira vergődjék. Az ilyen fiúból talán lenne igen ügyes és szakavatott mester-ember, ki a saját szakmájában a legjobb munkát állíthatná elő s a társadalomnak hasznos tagjává lenne. De lát ez nem illik bele a szülők által kigondolt tervbe. Ők mindenáron urat akarnak. S midőn látják, hogy fiuk ugyan ur lett, de az uralásból csakis a reá haramló társadalmi kötelezettségek maradtak meg, míg a javadalmazás bizony alig-alig ér fel egy szolgálóval, akkor jönnek észre s látják be az elhibázott életpályát. Nem kell restelni az iparos a kézműves pályát sem. Nem a pályától függ a tisztesség, hanem az azt betöltő egyén tisztességétől és szakképzettségétől s úgy hiszem belátja mindenki, hogy jobb dolga van a rendezett anyagi viszonyok között élő iparosnak, mint a fényes külszint mutatni köteles, de szorult helyzetű urnak. Vegyük ezeket fontolóra ugy a szülők, mint a pályaválasztó ifjak. Egyebekben pedig egyenlőre vidám jó szünnapokat.

E helyen beszámolunk egyuttal a városunkban lefolyt évzáró ünnepségekről is.

A zirc-ciszterci rendű kath. főgymnasiumban reggel 8 órakor ünnepélyes „Te Deum” volt, melyet *Szenecz Győző* igazgató tartott fényes segédlettel. A szent mise után az intézet disztérmebe vonult az ifjúság és a szép számú előkelő közönség, hol a változatos programmu záró ünnepély lefolyt. Az ifjúsági énekkar nyitotta meg a másort *Pindaros* „A dal hatalma” című műdalával. A szóló részt dr. *Kapossy Endre* énekelte csengő tenor hangon, *Plossék Aladár* I. és *Tóth Kálmán* VII. oszt. tan. szavaltak; *Pap Miklós* III. és *Nagy László* V. o. t. pedig zongoráztak. Az énekkar ismételt fellépése után a jutalmak kiosztása következett. Ez alkalommal *Szenecz Győző* igazgató esinos beszédében az evangéliumi igaz, szép és jó eszméjét fejtegette s ezeket jellette meg az intézet vezető eszméjeit. Az ünnepély a szózáttal nyert befejezést.

A főreáliskolában is 29-én volt a kieresztés. Az iskola kötelékébe tartozókon kívül csak kevesen voltak jelen az ünnepélyen. Dr. *Kuthy József* cz. főigazgató ur kiosztotta a jutalmakat s ez alkalommal szép buzdító beszédet inézett a tanulókhöz, melyben vallásosságra és hazaszeretetre buzdítja őket, mert — mint mondja — sokan vannak, kik hirdetik a hazaszeretetet, de kevesen, kik ezt tettekben is kifejezik. Azért

inti őket, hogy ez utóbbihoz csatlakozzanak, hazaszeretetüket tettekben nyilvánítsák, — s figyelmezteti a tanulókat, hogy pártolják a hazai ipart, mert ennek fölvirágzását mindannak a főemelkedése követi, mely egy kis nemzetet, mint mi vagyunk, naggyá és hatalmassá teszi. Azután *Káldor Imre* bucsuzott el az igazgatótól és a tanároktól, mint az idei VIII. oszt. ifjak szónoka.

Hasonló ünnepségek között történt meg az iskolai év berekesztése a városi polg. leányiskolában és az elemi iskolákban is. Az iskolai értesítőket majd beérkezésük után tüzetesen ismergetni fogjuk.

— **T. Markovszky Paula jubileumához.** Ő méltósága dr. *Steiner Fülöp* megyés püspök ur a jubiláló főnöknőhöz a következő üdvözlő elismerő sorokat intézte: Tisztelendő Főnöknő! Midőn Tisztelendő Főnöknő hálás növendékeinek szeretetétől környezve a mai napon a *Ferencz-József* intézetben teljesített főnöknői működésének huszonötödik évét tölti be, püspöki áldásommal Istennek bőséges szent malasztját s áldását esdem Tisztelendő Főnöknőre s főpásztori elismerésem s hálámát fejezem ki a kath. leánynevelés és oktatás terén mindenkor szent egyházunk szellemében teljesített kitünő működése felett, a melylyel egyszersmind a gondjaira bízott jeles intézetet jelen mintaszerű tökélyére emelte. Székesfejervárott, 1900. évi június hó 28-án. Krisztusban jóakaró Atyja *Fülöp*, püspök.

— **Az Oltárogyesület** sz. miséje július 1-én délelőtt 10 órakor a szemináriumi templomban fog bemutatni a Mindenhatóknak.

— **Beiratás.** A helybeli ciszterci rendi főgymnasiumnál az I-ső osztályba a jövő 1900/1. iskolai évre a felvételt f. é. július hó 1., 2. és 3-ikán délelőtt 11—12-ig eszközli az igazgató.

— **Egyházmegyénk új doktora.** Föt. *Nagel-reiter* Alajos dr., a római német-magyar intézet székesfejervári végzett növendéke e hó 26-án a római Gergely egyetemén teljes sikerrel tette le a hittudományokból a doktori szigorlatokat. Örömmel üdvözljük a nemskóra hazatérő törekvő munkás fiatal papot.

— **Tüzoltó jubileum.** Veszprém város önk. tűzoltó testülete f. hó 29-én ülte meg fennállásának 25 éves jubileumát. Az ünnepélyre meghívta az összes tűzoltó egyesületeket. A fejevári tűzoltóság képviselőiben *Simon Sándor* alparancsnok, *Schmidt István* szertárnok, *Nikolburg Sándor* és *Dreveseri Gyula* szakaszparancsnokok, továbbá *Tóth Alén* és *Vida István* segéd-tisztkek vettek részt a jubileumi ünnepségeken. A fejevári tűzoltószövetséget pedig *Vida Pál* megyei szö. titkár képviselte. Városunk derék tűzoltóságának képviselőit a legnagyobb előékenységgel fogadták a veszprémiek, megemlékezve arról, hogy a veszprémi nagy tűz alkalmával 4 napig a legnagyobb buzgósággal nyújtottunk segélyt. A vasuti állomásnál dr. *Sománcz Béla* főparancsnok üdvözölte az érkezőket; azután a székesegyházban szent misét hallgattak, majd diszkozygyűlést tartottak 1 órakor pedig a korona vendéglőben fényes bankett volt.

— **Véletlenségből gyilkos lett.** Folyton hangoztatják azt, hogy gyermek kezébe nem való fegyver; az újságokban is nap-nap után lehet olvasni olyan szerencsétlenségekről, melyeket a meg gondolatlanlág okozott, s még sem okulnak rajta az emberek eléggé. A fegyverekkel minden elővigyázat nélkül bannak s csak akkor lesznek óvatossabbak mikor a szerencsétlenség már megesset. Megrendítő szerencsétlenségről ad hírt sárbogárdi tudósítónk. *Gül Gábor* lakatos mester *Lang István* VII. oszt. tanulótl egy revolvert fogadott el javítás végett. F. hó 29-én *Lang István* elment a revolverért s a kijavított fegyvert a lakatos műhelyben a kezébe vette. Hogy-hogynem azt kideríteni a vizsgálat van hivatva, a revolver egyszer csak elsült s *Gül Gábor* szíven találva pár percz múlva meghalt. Gondatlanság-e vagy mi s melyik részről jelenleg még nem tudhatjuk. A szerencsétlenség mellék-

körülményeit majd a bíróság fogja kideríteni, mert a gyilkossá lett diák azonnal önként jelentkezett vallomásra. Az esetnek a lakatosmester segítje volt egyedüli szemtanuja. Ime itt a példa, melyből okulhatnánk, a véletlen meggondolatlanlanság egy életet kioltott, egy másik embernek pedig mérhetetlen lelkifurdalásokat okoz.

— **Az előkelő csavargó.** A héten, mint lapunknak írják, özv. gróf *Károlyi* Gyuláné, csurgói kastélyába egy fölöttéleg elegans látogató vonult be. Nagyuri eleganciával bemutatta magát, hogy ő báró *Vécsey* Béla és elmondotta, hogy most egyenesen Amerikából jö és szatmári rokonaihoz igyekszik. Utiköltsége természetesen hiányzott s így a grófnőtől kért segítyt azzal fenyegetve, hogy ha nem kap semmit, menten agyonlövi magát. A nagyhangú fenyegetést persze nem váltá be a báró ur, hanem csaknem ő járt csehül. Ugyanis sikerült még idejekorán megtudni, hogy a báró ur valódi neve *Meczner* Béla. Valaha jobb napokat látott s most ily csaláskokkal és erőszakos módon akar pénzt teremteni. A mint értesülünk városunkban is megfordult már a jeles firma és a püspökségben próbált szerencsét, azonban sikertelenül, mert megugrasztották. Az ál báró ur középtermetű, csontos, szikár, kiülő nagy fekete szemű férfi, jól beszél és ír magyarul, francia és német nyelven és különösen a mánásokat szereti látogatásával megtisztelni.

— **2—3 középiskolai tanuló** egy kath. hivatalnoki családnál jó ellátást szerezhet a jövő iskolai évre. — Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Lapunk mai számához a **Pesti Hirlapnak** az apró hirdetésekre vonatkozó tájékoztatója van mellékelve. Ajánljuk azt t. olvasóink figyelmébe.

Felelős szerkesztő: **Chay Antal.**

125/1900. számhoz.

### Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a sárbogárdi kir. járásbíróságnak 1900. évi V. 107/5. számú végzésével Dr. Szabady József ügyvéd által képviselt czecei róm. kath. Egyház felperes részére Dunay József czecei lakos alperes ellen 1347 kor. 52 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél 1899. november hó 14. napján lefoglalt 1594 koronára becsült ingóságokra a sárbogárdi kir. járásbíróság 1900. V. 107/5. számú végzésével az arverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Czece községben leendő megtartására határidőül **1900. évi július hó 6 napjának délelőtti 8 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt tehének, koci, ló és butor s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak ennél fogva mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdéseig alulírott kiküldött-

nél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Sárbogárdon, 1900. évi június hó 18-ik napján.

Mészöly Balázs,  
kir. bir. végrehajtó.

### Eladó ház és fúntus!

Apáczta-utcában levő 18. szám alatti ház és 20. szám alatti fúntus minden órán szabad kézből eladó.

Tudakozódni lehet: Tóváros, Horváth

István-utca 14. szám alatt.

## Ifj. SCHAUMANN JÓZSEF

ARANYOZÓ, MÁRVÁNYOZÓ, TEMPLOMDSIZITÓ, TÜKÖR-, KÉP- és KÉPKERET RAKTÁRA  
**SZEKESFEHÉRVÁROTT,**

Szt.-Imre-utca 2. sz. (Barátok új épületében.)

A főtisztelendő Clerus, magas nemesség s. t. kegyuraságoknak üzletemet zivves figyelmébe ajánlani bátorodom.

Művelem és elvállalom a templomdsizítésnek következő ágait:

### Oltárépítést és oltárdiszítést,

új oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, szentsirok építését aranyozását és festését,

minden stylben, beadott rajz vagy tölem tervezett rajz után a legegyszerűbb s a legdiszesebb kivitelig.

### Lourdesi Mária-oltárok építését.

### Régi oltárok, szószékek, szobrok renoválását

ujjonnan fából faragott szobrokat, ezeket pedig a megfelelő színekben festve, gazdagon aranyozva, vagy egészen aranyozva.

Nálam megrendelhetők mindennemű olajfestményű képek és stáció-képek.

### Tisztelt Schaumann Ur!

A paduai sz. Antal képre vonatkozó tudósítását köszönettel vettem s azt alkalmmal elhozatom.

Ezen alkalmmal készleges örömmel tudatom, hogy a velencei r. k. templom főoltárkép rájáának, valamint a gyertyatartóknak megaranyozásával nagyon meg vagyok elégedve s mindenkinek tetszését és dicséretét kiérdemelte; s így önt bárki-nek pártfogásába a legmelegebben ajánlom és ajánlhatom.

Velence, 1899. nov. 14.

tisztelettel  
Beleznay István,  
plebános.

Kis- és kir. osztrák-magyar kizárólag azab.

# Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120. (szaját házában.)  
Arany-érmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ügyosztóm gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mézben röoldhatóak, száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilonkint 16 krtól fölé szállítatnak és a mi a festék színtisztségét illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ügyosztóm státus kívánára ingyen és bérmentve küldöttik.

# A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

Budapest, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült **gőzcséplő készleteit**, „Millenium“ legújabb szerkezetű: **fűkaszaló-, marokrakó- és kőekető aratógépeit**, melyek fölényei: **préselt aczélemmez-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztíthatatlan szerkezet**, továbbá: a szab. osztrák-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült **3, 3 1/2 és 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit**. Sack-rendszerű, aczéllöntésű ekefővel ellátott **ekéit**, „Boni“-féle **kéttengelyű eketalyigáit**, **járgányos cséplő-készleteit, szecskuvágóit** és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

**FIGYELMEZTETÉS!** Ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügynökök, az eddig birt. meghatalmazásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítjuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1900. február hó 1-e után kelt és általunk aláírt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel, a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a **közönség tévútra vezet** tessenék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, felkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a ki nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést tenni szíveskedjenek.

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyi Minister úr <sup>94.366</sup> szám a. kelt magas <sup>1899.</sup> rendelete folytán értesitem Fejérmegye tekintetes tanügyi hatóságait,

miszerint a

## HYGIEIA pormentesítő vállalat,

illetve a

valódi amerikai DUSTLESS kizárólagos eladási jogát Fejérmegye területére átvettem

**Kováts Pál, Székesfehérvár, Nádor-utcza.**

### Védjük szőlőinket

a különféle szőlőbetegségek ellen!

A szőlő **peronosporájának** a leghatékonyabb ellenszere a **dr. Aschenbrandt-féle**

#### „b o r d ó i p o r“

Kezelése **egyszerű**, az oldat néhány perc alatt elkészíthető, kitünően **tapad**, a permetező-gépeket el nem dugaszolja.

**Ara:** (loco Budapest a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének“ raktárában) 50 kgos zsák à kg. 76 fillér, 5 és 10 kgos zsák à kg. 80 fillér.

A szőlő **lisztharmatának** leghatékonyabb ellenszere a **dr. Aschenbrandt-féle**

#### „r é z k é n p o r“

A por finomságánál fogva nagy anyagmegtakarítás, a por jobban tapad és nem bűdösíti annyira a bort, mint a tiszta kénpor.

**Ara:** (loco Budapest, a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének“ raktárában) 50 kgos zsák à kg. 52 fillér, 5 és 10 kgos zsák à kg. 56 fillér.

#### Hamisítás kizárva!!

Minden csomagnak el kell látva lenni **ólomzárral** és a **Borászati Lapok** ellenőrző bélyegével.

A porok megrendelhetők:

**A Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél**

(Budapest, Alkotmány-utcza 31.)

**A Borászati Lapok kiadóhivatalánál**

(Budapest, Üllői-ut 25.)

Azonkívül **Kovács Károly** kereskedő urnál Székesfehérvár, — **Hessky Imre** urnál Székesfehérvár, Alsó királysor 4.

### Értesítés.

Értesitem a t. vevőimet, a kik **1900. Junius hó 2-án** üzletemben vásároltak a számlájuk teljes összegét átvehetik.

Tisztelettel  
**Webermann Jakab.**